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Problema 1 (2 puntos) Dada la funcién

sinzx
si x<0

T
ze*+1 si >0

flz) =

Se pide:
a) (0,5 puntos). Estudiar la continuidad de f.
b) (0,5 puntos). Estudiar la derivabilidad de f y calcular f’ donde sea
posible.

3
c¢) (1 punto). Calcular/ f(z)dz.
1

Solucién:
a)
i 0
lim f(z)= lim o = H = lim 2% 4
r— 0~ r— 0~ T 0 r— 0~
Ii = I T+1) =1, 0)=1
Jim fz) = lm (2e” +1) y f(0)
La funcién es continua en x = 0 y, por tanto, en R.
b)
rcosx —sinx .
fay =0 — 2= si x<0
e +xe® si x>0
_ 0+ h) — £(0) sinh _
! O — 1/ f( — 1/ h —
FO) =t = T
sinh —h 0 cosh—1 0 3 —sinh
m —————=|=-|= lim — = |=| = lim =0
h—s 0~ h2 0 h—s 0~ 2h 0 h—s 0~ 2
flor) =1

F(07) # f/(07) = la funcién no es derivable en z = 0 = la funcién
es derivable en R — {0}

3
c) / flx)de = e®(x — 1) + 2] = 263 +2 =42,17
1

Problema 2 (2 puntos)



a) (1 punto). Determinar los valores a, b, ¢ para que la funcién f(z) =
-1 si z=0
ax — b si 0 <z <1 seacontinua en el intervalo [0, 2] y de-
24br+e si l<x<?2
rivable en (0, 2).

b) (1 punto). Aplicar, si es posible, el Teorema del Valor Medio a la
funcién g(x) = 22 + z en el intervalo [1,2] y calcular, en tal caso, un
punto de dicho intervalo en el que ¢'(x) tome el valor predicho por el
Teorema del Valor Medio.

Solucion:

a) Continuaenz=0: f(0)=—1y lim (ax—b)=-b=b=1
z— 0t

Continua en z = 1: lim (az —b) =a—by lim (z®+bx+c) =
z—> 1~ z—> 1+
l+bt+c=a-b=14+b+c=a—-2b—c=1
Luegoa—2—-—c=1=a—c=3
0 si z=0
Derivable en z = 1: f'(z) = { a si 0<x<1 f'(17) = aq,
20+b si 1<ax<2
M) =24+b=a-b=2=a=3= c=0
b) La funcién g es continua en el intervalo [1,2] y también derivable en
(1,2). (9(z) = 2 +2 y ¢'(z) = 2x+1) Por el Teorema del Valor Medio
9(2) —g(1) _6-2
e € (1,2)/g'(c) = = —4
J)=2c+1=4= c=

[\CRGV]

Problema 3 (2 puntos)Dada la funcién f(x) = , se pide:

T
22+ 1
a) (1 punto). Calcular la recta tangente a la grafica de f(z) en x = 2.

b) (1 punto). Estudiar sus asintotas, su monotonia y su curvatura.

Solucion:
/ _ 7(332 — 1)
a) f ('7") - _<$2+1)2
14 21
b:f(2):_€a :f’(2) %
1 21
A



Miix(-1,7/2)
PI(-N3, 7«/3/;4)///"\

\PI(0,0)

___—PIN3, -7N3/4)
Min(1,7/2)

Tangente: y + 14/5 = -21/25-(x - 2)

b) Tenemos
» Dom(f) =R, es una funcién impar, con corte en (0, 0), es positiva
en (—o00,0) y negativa en (0, c0).

= Asintotas: No tiene verticales, tiene una horizontal en y = 0 ya

que xgnw P = 0 y por tanto no hay oblicuas.
7(x? —1)
foe f1() — _ _
= Monotonia: f (l‘) = —W =0= z=4=41
(—OO,—l) (_171) (1,+OO)
f'(z) + - +
f(z) | creciente | decreciente | creciente

La funcién es decreciente en el intervalo (—1,1).

La funcién es creciente en el intervalo (—oo, —1) U (1, 00).

La funcién tiene un méximo en el punto (—1,7/2) y un minimo

en (1,-7/2).
" 14z(x? — 3
= f (x):—(;(il)g):oj r=0, z=+V3
(—OO, _\/g) (—\/57 0) (Oa \/g) (\/gv +OO)
f"(2) + - + -
f(zx) céncava | convexa | céncava | convexa

Convexa: (—+/3,0) U (v/3, +00), Céncava: (—oo, —v/3) U (0,/3)
y con puntos de inflexién en los puntos (0,0), (—v/3,7v3/4) y
(V3,=7V3/4).

Problema 4 (2 puntos)Dada la funcién f(z) = 23+ 3az? — 2bx + ¢, se pide:

a) (1,5 puntos). Hallar los valores de a, b y ¢ para que la grifica de la
funcién tenga un extremo relativo en el punto de abcisa = 2, un



punto de inflexién en el de abcisa x = 3 y corte el eje OY en el punto
de ordenada y = —1.

b) (0,5 puntos).;Es el extremo relativo un méximo o un minimo?
Solucién:
a)

f(z) = 2®+3az® — 20z +¢, f'(z)=32>+6ax—2b, f"(x)=>6z+6a

fO)=-1= c=-1 a= -3
fl2)=0= 124120 —2b=0 =< b=—-12 = f(z)=2°-92> 2421
f"3)=0= 18 +6a =0 c=-1

f(x) = f(x) = 2°—92°+242—1, f'(x)=32*—18z+24, f"(x)=6x—18

f7(2) =6 <0 = en z = 2 hay un mdximo.
Problema 5 (2 puntos)Dada la funcién f(x) = 2 1g encontrar el drea
22—

encerrada por ella, el eje OX y lasrectas . = -2y x = 2.
Solucién:

.%‘2

22 — 16
Tendremos dos areas a calcular S con los limites de integracién entre -2 y
0, y otra Sy entre 0 y 2 (ambas son iguales, la funcién es impar).

=0= =0

3
x
F(x):/ x2_9dx:a;+21n o

=



0
Sy = / f(z)dz = F(0) — F(=2) =2 — 2In3 = —0, 197
-2

Sy = /02 f@)dz = F(2) — F(0) = 2 — 203 = —0, 197

S =181+ |82 = —2+2In3-2+2In3 =4In3 — 4 = 0,394 u*



